
  

Die Ministerin für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung 

die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 30. Juni 2025 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/4975 
8. Wahlperiode 01.07.2025 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Paul-Joachim Timm, Fraktion der AfD 
 
 
Personelle Ausstattung der IT-Studiengänge an den Hochschulen 
in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Verwendete Abkürzungen: 

 

- IEF Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 

- MNF Mathematisch Naturwissenschaftliche Fakultät 

- FBLG Fachbereich Landschaftswissenschaften und Geomatik 

- FEI Fakultät Elektrotechnik und Informatik 

- FW Fakultät Wirtschaft 

- FIW Fakultät Ingenieurwissenschaften 

- FWW Fakultät Wirtschaftswissenschaften 

- BSc Bachelor of Science 

- BE Bachelor of Engeneering 

- MSc Master of Science 

- StEx Staatsexamen 

- VZ Vollzeit 

- TZ Teilzeit 

- ThM Thüringer Modell – eine Rechtsform für die Kooperation zwischen 

Universität und außeruniversitären Forschungseinrichtungen 

- Dipl.-Wirt.-Inf.  Diplom-Wirtschaftsinformatiker 
 

An der Hochschule für Musik und Theater Rostock gibt es keine der abgefragten Studiengänge.  
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1. Welche Studiengänge werden als „reine“ IT-Studiengänge bewertet 

(bitte jeweils den Titel des Studienfaches, die zugehörige Hochschule 

und die Zuordnung zur Fakultät, den Abschluss, ab dem Jahr 2020 die 

Anzahl der Studenten nach Geschlecht benennen)? 

 

 

 

Winter- 

semester 

(WS) 

Studiengang Fakultät/ 

Fachbereich 

Abschluss Studie-

rende 

männlich 

Studie-

rende 

weiblich 

 

Universität Greifswald  

2020/2021 keine     

2021/2022     

2022/2023     

2023/2024     

2024/2025     

 

Universität Rostock 

      

2020/2021 Informatik IEF BSc 336 56 

 Informatik IEF MSc 152 26 

 Visual Computing IEF MSc 11 3 

2021/2022 Informatik IEF BSc 362 62 

 Informatik IEF MSc 141 23 

 Computer Science 

International 

IEF MSc 4 0 

 Visual Computing IEF MSc 8 4 

2022/2023 Informatik IEF BSc 347 56 

 Informatik IEF MSc 115 22 

 Computer Science 

International 

IEF MSc 9 3 

 Visual Computing IEF MSc 7 3 

2023/2024 Informatik IEF BSc 308 57 

 Informatik IEF MSc 115 20 

 Computer Science 

International 

IEF MSc 26 9 

 Visual Computing IEF MSc 5 0 

2024/2025 Informatik IEF BSc 310 60 

 Informatik IEF MSc 102 17 

 Computer Science 

International 

IEF MSc 6 0 

 

Hochschule Neubrandenburg 

2020/2021 keine     

2021/2022     

2022/2023     

2023/2024     

2024/2025     
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Winter- 

semester 

(WS) 

Studiengang Fakultät/ 

Fachbereich 

Abschluss Studie-

rende 

männlich 

Studie-

rende 

weiblich 

 

Hochschule Stralsund 

2020/2021 Softwareentwicklung 

und Medieninfor-

matik 

IT-Sicherheit und 

Mobile Systeme 

Informatik 

FEI  

 

BSc 

 

 

BSc 

 

MSc 

107 

 

 

112 

 

20 

17 

 

 

9 

 

5 

2021/2022 Softwareentwicklung 

und 

Medieninformatik 

IT-Sicherheit und 

Mobile Systeme 

Informatik 

FEI  

 

BSc 

 

 

BSc 

 

MSc 

115 

 

 

117 

 

22 

16 

 

 

12 

 

5 

2022/2023 Softwareentwicklung 

und Medienin-

formatik IT-

Sicherheit und 

Mobile Systeme 

Informatik 

FEI  

 

BSc 

 

 

BSc 

 

MSc 

114 

 

 

103 

 

30 

21 

 

 

17 

 

4 

2023/2024 Softwareentwicklung 

und Künstliche 

Intelligenz 

IT-Sicherheit und 

Mobile Systeme 

Informatik 

FEI  

 

BSc 

 

 

BSc 

 

MSc 

101 

 

 

87 

 

37 

20 

 

 

12 

 

4 

2024/2025 Softwareentwicklung 

und Künstliche 

Intelligenz 

IT-Sicherheit und 

Mobile Systeme 

Informatik 

FEI  

 

BSc 

 

 

BSc 

 

MSc 

101 

 

 

70 

 

27 

21 

 

 

11 

 

7 
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Winter- 

semester 

(WS) 

Studiengang Fakultät/ 

Fachbereich 

Abschluss Studie-

rende 

männlich 

Studie-

rende 

weiblich 

 

Hochschule Wismar 

2020/2021 

 

Angewandte 

Informatik – 

Multimediatechnik  

FIW  BSc 

 

74 10 

Angewandte 

Informatik  

FIW   MSc 7 0 

2021/2022 Angewandte 

Informatik – 

Multimediatechnik 

FIW   BSc 

 

66 12 

Angewandte 

Informatik  

FIW   MSc 9 0 

2022/2023 Angewandte 

Informatik – 

Multimediatechnik  

FIW   BSc 

 

72 13 

Angewandte 

Informatik  

FIW   MSc 10 0 

2023/2024 

 

Angewandte 

Informatik – 

Multimediatechnik  

FIW   BSc 

 

75 12 

Angewandte 

Informatik  

FIW   MSc 10 0 

2024/2025 

 

Angewandte 

Informatik – 

Multimediatechnik 

FIW   BSc 

 

62 10 

Angewandte 

Informatik  

FIW   MSc 16 0 
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2. Welche Studiengänge werden als Studiengänge mit einem sehr hohen 

IT-Anteil bewertet (bitte jeweils den Titel des Studienfaches, die 

zugehörige Hochschule und die Zuordnung zur Fakultät, den 

Abschluss, ab dem Jahr 2020 die Anzahl der Studenten nach Geschlecht 

benennen)? 

 

 

     

      

WS Studiengang Fakultät/ 

Fachbereich 

Ab-

schluss 

Studie-

rende 

männlich 

Studie-

rende 

weiblich 

 

Universität Greifswald  

2020/2021      

2021/2022      

2022/2023      

2023/2024      

2024/2025 Data Science MNF MSc 2 1 

 

Universität Rostock 

2020/2021 Wirtschaftsinformatik IEF BSc 134 25 

 Wirtschaftsinformatik IEF MSc 24 4 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

IEF BSc 50 5 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

IEF MSc 40 2 

 Lehramt an Gymnasien 

(Fach Informatik) 

IEF StEx 12 6 

 Lehramt an Regionalen 

Schulen (Fach Infor-

matik) 

IEF StEx 2 0 

 Medizinische 

Informationstechnik 

IEF BSc 7 5 

2021/2022 Wirtschaftsinformatik IEF BSc 124 21 

 Wirtschaftsinformatik IEF MSc 21 2 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

EF BSc 46 5 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

IEF MSc 38 4 

 Lehramt an Gymnasien  

(Fach Informatik) 

IEF StEx 21 8 

 Lehramt an Regionalen 

Schulen (Fach 

Informatik) 

IEF StEx 3 0 

 Medizinische 

Informationstechnik 

IEF BSc 8 7 
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WS Studiengang Fakultät/ 

Fachbereich 

Ab-

schluss 

Studie-

rende 

männlich 

Studie-

rende 

weiblich 

2022/2023 Wirtschaftsinformatik IEF BSc 131 24 

 Wirtschaftsinformatik IEF MSc 21 1 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

IEF BSc 48 8 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

IEF MSc 33 10 

 Lehramt an Gymnasien  

(Fach Informatik) 

IEF StEx 25 8 

 Lehramt an Regionalen 

Schulen (Fach 

Informatik) 

IEF StEx 1  

 Medizinische 

Informationstechnik 

IEF BSc 10 9 

2023/2024 Wirtschaftsinformatik IEF BSc 142 12 

 Wirtschaftsinformatik IEF MSc 22 3 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

IEF BSc 45 9 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

IEF MSc 31 10 

 Lehramt an Gymnasien  

(Fach Informatik) 

IEF StEx 19 8 

 Lehramt an Regionalen 

Schulen (Fach 

Informatik) 

IEF StEx 2 1 

 Medizinische 

Informationstechnik 

IEF BSc 10 8 

 Medizinische 

Informationstechnik 

IEF MSc 3 1 

2024/2025 Wirtschaftsinformatik IEF BSc 131 17 

 Wirtschaftsinformatik IEF MSc 21 3 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

IEF BSc 45 7 

 Informationstechnik/ 

Technische Informatik 

IEF MSc 39 7 

 Lehramt an Gymnasien  

(Fach Informatik) 

IEF StEx 21 8 

 Lehramt an Regionalen 

Schulen (Fach 

Informatik) 

IEF StEx 2 2 

 Medizinische 

Informationstechnik 

IEF BSc 7 11 

 Medizinische 

Informationstechnik 

IEF MSc 5 3 
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WS Studiengang Fakultät/ 

Fachbereich 

Ab-

schluss 

Studie-

rende 

männlich 

Studie-

rende 

weiblich 

 

Hochschule Neubrandenburg 

2020/2021 Geoinformatik  FBLG BE 20 3 

2021/2022 Geoinformatik  FBLG BE 23 6 

2022/2023 Geoinformatik  FBLG BE 21 9 

2023/2024 Geoinformatik  FBLG BE 20 6 

2024/2025 Geoinformatik  FBLG BE 17 9 

 

Hochschule Stralsund 

2020/2021 Wirtschaftsinformatik 

Wirtschaftsinformatik 

Medizinisches Informa-

tionsmanagement/ 

eHealth 

FW 

 

FW 

 

FEI 

BSc 

 

MSc 

 

BSc 

71 

 

26 

 

38 

 

16 

 

14 

 

63 

 

2021/2022 Wirtschafts-informatik 

Wirtschafts-informatik 

Medizinisches Informa-

tionsmanagement/ 

eHealth 

FW 

 

FW 

 

FEI 

BSc 

 

MSc 

 

BSc 

69 

 

26 

 

30 

 

15 

 

15 

 

60 

 

2022/2023 Wirtschaftsinformatik 

Wirtschaftsinformatik 

Medizinisches Informa-

tionsmanagement/ 

eHealth 

FW 

 

FW 

 

FEI 

BSc 

 

MSc 

 

BSc 

64 

 

29 

 

22 

 

12 

 

9 

 

48 

 

2023/2024 Wirtschaftsinformatik 

Wirtschaftsinformatik 

Medizinisches Informa-

tionsmanagement/ 

eHealth 

Angewandte Data 

Science und Künstliche 

Intelligenz 

FW 

 

FW 

 

 

 

FEI 

 

 

FW 

BSc 

 

MSc 

 

 

 

BSc 

 

 

MSc 

67 

 

32 

 

 

 

24 

 

 

6 

 

 

10 

 

7 

 

 

 

38 

 

 

2 

 

 

2024/2025 Wirtschaftsinformatik 

Wirtschaftsinformatik 

Medizinisches Informa-

tionsmanagement/ 

eHealth 

Angewandte Data 

Science und Künstliche 

Intelligenz 

FW 

 

FW 

 

FEI 

 

 

FW 

BSc 

 

MSc 

 

BSc 

 

 

MSc 

54 

 

41 

 

21 

 

 

20 

11 

 

10 

 

30 

 

 

13 
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WS Studiengang Fakultät/ 

Fachbereich 

Ab-

schluss 

Studie-

rende 

männlich 

Studie-

rende 

weiblich 

 

Hochschule Wismar 

2020/2021 Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW BSc 

 

23 3 

Informations- und 

Elektrotechnik 

(Bachelor dual) 

FIW BSc 14 1 

Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW MSc 89 15 

Wirtschaftsinformatik 

(Bachelor sowie 

Bachelor dual 

praxisintegriert und 

dual ausbildungs-

integriert) 

FWW BSc 98 22 

Wirtschaftsinformatik  FWW MSc 21 7 

2021/2022 Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW BSc 21 1 

Informations- und 

Elektrotechnik 

(Bachelor dual) 

FIW BSc 14 2 

Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW ME 106 25 

Wirtschaftsinformatik 

(Bachelor sowie 

Bachelor dual 

praxisintegriert und 

dual ausbildungs-

integriert 

FWW 

 

BSc 88 18 

Wirtschaftsinformatik  FWW MSc 22 8 

2022/2023 Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW BSc 26 5 

Informations- und 

Elektrotechnik 

(Bachelor dual) 

FIW BSc 13 2 

Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW MSc 134 41 

Wirtschaftsinformatik 

(Bachelor sowie 

Bachelor dual 

praxisintegriert und 

dual ausbildungs-

integriert 

FWW BE 83 19 

Wirtschaftsinformatik  FWW MSc 18 8 
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WS Studiengang Fakultät/ 

Fachbereich 

Ab-

schluss 

Studie-

rende 

männlich 

Studie-

rende 

weiblich 

2023/2024 Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW 

 

BSc 23 2 

Informations- und 

Elektrotechnik 

(Bachelor dual) 

FIW BSc 16 0 

Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW ME 136 51 

Wirtschaftsinformatik 

(Bachelor sowie 

Bachelor dual praxis-

integriert und dual 

ausbildungsintegriert 

FWW 

 

BSc 75 17 

Wirtschaftsinformatik  FWW MSc 16 3 

2024/2025 Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW BSc 21 1 

Informations- und 

Elektrotechnik 

(Bachelor dual) 

FIW BSc 14 2 

Informations- und 

Elektrotechnik 

FIW ME 151 60 

Wirtschaftsinformatik 

(Bachelor sowie 

Bachelor dual praxis-

integriert und dual 

ausbildungsintegriert 

FWW 

 

BSc 77 16 

Wirtschaftsinformatik  FWW MSc 15 3 

 

 

 
3. Wie viele Professuren kommen jeweils auf die in den Fragen 1 und 2 

genannten Studienfächer (bitte jeweils ab dem Jahr 2020, den Titel der 

Professur, die Eingruppierung und die Befristung der Professur 

benennen)? 

 

 

 

WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

 

Universität Greifswald 

2020/2021     

2021/2022     

2022/2023     

2023/2024     

2024/2025 2 Data Science (besetzt) 

Machine Learning (besetzt seit dem 

SS 2025) 

W3 

W2 

unbefristet 

unbefristet 
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WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

 

Universität Rostock  

2020/2021 15 Informations- und 

Kommunikationsdienste 

C4/W3 unbefristet 

 Datenbank- und Informationssysteme C4/W3 unbefristet 

 Softwaretechnik C4/W3 unbefristet 

 Systembiologie & Bioinformatik W3 unbefristet 

 Theoretische Informatik W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik W3 unbefristet 

 Visual Computing W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik, insbesondere 

Betriebliche Informationssysteme 

W1 befristet,  

6 Jahre 

 Modellierung und Simulation C3/W2 unbefristet 

 Mobile Multimediale 

Informationssysteme 

C3/W2 unbefristet 

 Architektur von Anwendungssystemen W2 unbefristet 

 Praktische Informatik W2 unbefristet 

 Algorithmen und Komplexität W2 unbefristet 

 Visual Analytics W2 unbefristet 

 Maritime Graphics W2/ThM unbefristet 

2021/2022 15 Informations- und 

Kommunikationsdienste 

C4/W3 unbefristet 

 Datenbank- und Informationssysteme C4/W3 unbefristet 

 Softwaretechnik C4/W3 unbefristet 

 Systembiologie & Bioinformatik W3 unbefristet 

 Theoretische Informatik W3 unbefristet 

 Visual Computing W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik, insbesondere 

Betriebliche Informationssysteme 

W2 unbefristet 

 Modellierung und Simulation C3/W2 unbefristet 

 Mobile Multimediale 

Informationssysteme 

C3/W2 unbefristet 

 Architektur von Anwendungssystemen W2 unbefristet 

 Praktische Informatik W2 unbefristet 

 Algorithmen und Komplexität W2 unbefristet 

 Visual Analytics W2 unbefristet 

 Maritime Graphics W2/ThM unbefristet 
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WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

2022/2023 16 Informations- und 

Kommunikationsdienste 

C4/W3 unbefristet 

 Datenbank- und Informationssysteme C4/W3 unbefristet 

 Softwaretechnik C4/W3 unbefristet 

 Systembiologie & Bioinformatik W3 unbefristet 

 Theoretische Informatik W3 unbefristet 

 Visual Computing W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik, insbesondere 

Betriebliche Informationssysteme 

W2 unbefristet 

 Modellierung und Simulation C3/W2 unbefristet 

 Mobile Multimediale 

Informationssysteme 

C3/W2 unbefristet 

 Architektur von Anwendungssystemen W2 unbefristet 

 Praktische Informatik W2 unbefristet 

 Algorithmen und Komplexität W2 unbefristet 

 Visual Analytics W2 unbefristet 

 Maritime Graphics W2/ThM unbefristet 

 Intelligent Data Analysis W1 befristet,  

6 Jahre 

2023/2024 17 Informations- und 

Kommunikationsdienste 

C4/W3 unbefristet 

 Datenbank- und Informationssysteme C4/W3 unbefristet 

 Softwaretechnik C4/W3 unbefristet 

 Systembiologie & Bioinformatik W3 unbefristet 

 Theoretische Informatik W3 unbefristet 

 Visual Computing W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik, insbesondere 

Betriebliche Informationssysteme 

W2 unbefristet 

 Modellierung und Simulation C3/W2 unbefristet 

 Mobile Multimediale 

Informationssysteme 

C3/W2 unbefristet 

 Architektur von Anwendungssystemen W2 unbefristet 

 Praktische Informatik W2 unbefristet 

 Algorithmen und Komplexität W2 unbefristet 

 Visual Analytics W2 unbefristet 

 Maritime Graphics W2/ThM unbefristet 

 Intelligent Data Analysis W1 befristet,  

6 Jahre 

 Marine Data Science W1 befristet,  

6 Jahre 
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WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

2024/2025 18 Informations- und 

Kommunikationsdienste 

C4/W3 unbefristet 

 Datenbank- und Informationssysteme C4/W3 unbefristet 

 Softwaretechnik C4/W3 unbefristet 

 Systembiologie & Bioinformatik W3 unbefristet 

 Theoretische Informatik W3 unbefristet 

 Visual Computing W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik W3 unbefristet 

 Wirtschaftsinformatik, insbesondere 

Betriebliche Informationssysteme 

W2 unbefristet 

 Modellierung und Simulation C3/W2 unbefristet 

 Mobile Multimediale 

Informationssysteme 

C3/W2 unbefristet 

 Architektur von Anwendungssystemen W2 unbefristet 

 Praktische Informatik W2 unbefristet 

 Algorithmen und Komplexität W2 unbefristet 

 Visual Analytics W2 unbefristet 

 Maritime Graphics W2/ThM unbefristet 

 Intelligent Data Analysis W1 befristet,  

6 Jahre 

 Marine Data Science W1 befristet,  

6 Jahre 

 Visual Analytics in Ocean Technologies W1 befristet,  

6 Jahre 

 

Hochschule Neubrandenburg 

2020/2021 1 Informatik W2 unbefristet 

2021/2022 1 Informatik W2 unbefristet 

2022/2023 1 Informatik W2 unbefristet 

2023/2024 1 Informatik W2 unbefristet 

2024/2025 1 Informatik W2 unbefristet 

 

Hochschule Stralsund 

2020/2021 19 Kommunikationsnetze 

Kommunikationstechnik und 

Multimedia 

Digitale Schaltungen und 

Mikroprozessortechnik 

Public Health und Digitale Medizin 

Software-Systeme 

Medizinische Informatik 

Cloud-Computing und DevOps 

Datenbanken und Informationssysteme 

Softwaretechnologie/Grafische 

Datenverarbeitung 

Mathematik und Künstliche Intelligenz 

W2 

W2 

W2 

 

W2 

W2 

W2 

W2 

W2 

C3 

 

W2 

W2 

unbefristet 
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WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

  Systemengineering und 

Informationsmanagement 

Wirtschaftsmathematik und Machine 

Learning 

Wirtschaftsinformatik und Data Science 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Betriebsinformatik und Datenbanken 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Medienwirtschaft 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Telekommunikation und Multimedia 

Wirtschaftsinformatik, insb. Digitale 

Transformation und Prozesse 

Wirtschaftsinformatik, insb.  

IT-Consulting 

W2 

 

W2 

W2 

 

W2 

 

C3 

 

W2 

 

W2 

 

2021/2022 19 Kommunikationsnetze 

Kommunikationstechnik und 

Multimedia 

Digitale Schaltungen und 

Mikroprozessortechnik 

Public Health und Digitale Medizin 

Software-Systeme 

Medizinische Informatik 

Cloud-Computing und DevOps 

Datenbanken und Informationssysteme 

Softwaretechnologie/Grafische 

Datenverarbeitung 

Mathematik und Künstliche Intelligenz 

Systemengineering und 

Informationsmanagement 

Wirtschaftsmathematik und Machine 

Learning 

Wirtschaftsinformatik und Data Science 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Betriebsinformatik und Datenbanken 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Medienwirtschaft 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Telekommunikation und Multimedia 

Wirtschaftsinformatik, insb. Digitale 

Transformation und Prozesse 

Wirtschaftsinformatik, insb. IT-

Consulting 

W2 

W2 

W2 

 

W2 

W2 

W2 

W2 

W2 

C3 

 

W2 

W2 

 

W2 

 

W2 

W2 

 

W2 

 

C3 

 

W2 

 

W2 

unbefristet 
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WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

2022/2023 20 Kommunikationsnetze 

Kommunikationstechnik und 

Multimedia 

Digitale Schaltungen und 

Mikroprozessortechnik 

Public Health und Digitale Medizin 

Software-Systeme 

Medizinische Informatik 

Cloud-Computing und DevOps 

Datenbanken und Informationssysteme 

Softwaretechnologie/Grafische 

Datenverarbeitung 

Künstliche Intelligenz 

Mathematik und Künstliche Intelligenz 

Systemengineering und 

Informationsmanagement 

Wirtschaftsmathematik und Machine 

Learning 

Wirtschaftsinformatik und Data Science 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Betriebsinformatik und Datenbanken 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Medienwirtschaft 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Telekommunikation und Multimedia 

Wirtschaftsinformatik, insb. Digitale 

Transformation und Prozesse 

Wirtschaftsinformatik, insb. IT-

Consulting 

W2 

W2 

W2 

 

W2 

W2 

W2 

W2 

W2 

C3 

 

W2 

W2 

W2 

 

W2 

 

W2 

W2 

 

W2 

 

C3 

 

W2 

 

W2 

unbefristet 

2023/2024 20 Kommunikationsnetze 

Kommunikationstechnik und 

Multimedia 

Digitale Schaltungen und 

Mikroprozessortechnik 

Public Health und Digitale Medizin 

Software-Systeme 

Medizinische Informatik 

Cloud-Computing und DevOps 

Datenbanken und Informationssysteme 

Softwaretechnologie/Grafische 

Datenverarbeitung 

Künstliche Intelligenz 

Mathematik und Künstliche Intelligenz 

Systemengineering und 

Informationsmanagement 

Wirtschaftsmathematik und Machine 

Learning 

Wirtschaftsinformatik und Data Science 

W2 

W2 

W2 

 

W2 

W2 

W2 

W2 

W2 

C3 

 

W2 

W2 

W2 

 

W2 

 

W2 

W2 

unbefristet 
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WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

  Wirtschaftsinformatik, insb. 

Betriebsinformatik und Datenbanken 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Medienwirtschaft 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Telekommunikation und Multimedia 

Wirtschaftsinformatik, insb. Digitale 

Transformation und Prozesse 

Wirtschaftsinformatik, insb. IT-

Consulting 

 

W2 

 

C3 

 

W2 

 

W2 

 

2024/2025 20 Kommunikationsnetze 

Kommunikationstechnik und 

Multimedia 

Digitale Schaltungen und 

Mikroprozessortechnik 

Public Health und Digitale Medizin 

Software-Systeme 

Medizinische Informatik 

Cloud-Computing und DevOps 

Datenbanken und Informationssysteme 

Softwaretechnologie/Grafische 

Datenverarbeitung 

Künstliche Intelligenz 

Mathematik und Künstliche Intelligenz 

Systemengineering und 

Informationsmanagement 

Wirtschaftsmathematik und Machine 

Learning 

Wirtschaftsinformatik und Data Science 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Betriebsinformatik und Datenbanken 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Medienwirtschaft 

Wirtschaftsinformatik, insb. 

Telekommunikation und Multimedia 

Wirtschaftsinformatik, insb. Digitale 

Transformation und Prozesse 

Wirtschaftsinformatik, insb. IT-

Consulting 

W2 

W2 

W2 

 

W2 

W2 

W2 

W2 

W2 

C3 

 

W2 

W2 

W2 

 

W2 

 

W2 

W2 

 

W2 

 

C3 

 

W2 

 

W2 

unbefristet 
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WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

 

Hochschule Wismar 

2020/2021 

FIW 

5 Technische Informatik 

Multimediasysteme/Datenbanken 

Multimediasysteme/Grafische 

Oberflächen und Bildverarbeitung 

Systemsoftware und IT-Sicherheit 

Data Science and Machine Learning 

W2 

C2 

C2 

 

W2 

W2 

 

unbefristet  

 

2020/2021 

FWW 

8 Grundlagen der Informatik/Künstliche 

Intelligenz 

Wirtschaftsinformatik/ 

Informationsmanagement – 

Digitalisierung und Gesellschaft 

Wirtschaftsinformatik/Anwendersysteme 

Mathematik 

Wirtschaftsinformatik/Anwendungsent-

wicklung 

Wirtschaftsinformatik/Geschäftsprozesse 

und Softwarearchitektur 

Datenbank- und 

Datenkommunikationssysteme 

Grundlagen der Wirtschaftsinformatik/ 

Betriebliche Modelle 

W2 

 

W2 

 

 

C2 

W2 

W2 

 

W2 

 

C2 

 

W2 

unbefristet  

 

2021/2022 

FIW 

5 Technische Informatik 

Multimediasysteme/Datenbanken 

Multimediasysteme/Grafische 

Oberflächen und Bildverarbeitung 

Systemsoftware und IT-Sicherheit 

Data Science and Machine Learning 

W2 

C2 

C2 

 

W2 

W2 

unbefristet  

 

2021/2022 

FWW 

8 Grundlagen der Informatik/Künstliche 

Intelligenz 

Wirtschaftsinformatik/ 

Informationsmanagement – 

Digitalisierung und Gesellschaft 

Wirtschaftsinformatik/Anwendersysteme 

Mathematik 

Wirtschaftsinformatik/ 

Anwendungsentwicklung 

Wirtschaftsinformatik/Geschäftsprozesse 

und Softwarearchitektur 

Datenbank- und 

Datenkommunikationssysteme 

Grundlagen der Wirtschaftsinformatik/ 

Betriebliche Modelle 

W2 

 

W2 

 

 

C2 

W2 

W2 

 

W2 

 

C2 

 

 

W2 

unbefristet  
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WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

2022/2023 

FIW 

5 Technische Informatik 

Multimediasysteme/Datenbanken 

Multimediasysteme/Grafische 

Oberflächen und Bildverarbeitung 

Systemsoftware und IT-Sicherheit 

Data Science and Machine Learning 

W2 

C2 

C2 

 

W2 

W2 

unbefristet  

 

2022/2023 

FWW 

8 Grundlagen der Informatik/Künstliche 

Intelligenz 

Wirtschaftsinformatik/ 

Informationsmanagement – 

Digitalisierung und Gesellschaft 

Wirtschaftsinformatik/Anwendersysteme 

Mathematik 

Wirtschaftsinformatik/Anwendungsent-

wicklung 

Wirtschaftsinformatik/ 

Geschäftsprozesse und 

Softwarearchitektur 

Datenbank- und Datenkommunikations-

systeme 

Grundlagen der Wirtschaftsinformatik/ 

Betriebliche Modelle 

W2 

 

W2 

 

 

C2 

W2 

W2 

 

W2 

 

C2 

 

W2 

 

unbefristet  

 

2023/2024 

FIW 

5 Technische Informatik 

Multimediasysteme/Datenbanken 

Multimediasysteme/Grafische 

Oberflächen und Bildverarbeitung 

Systemsoftware und IT-Sicherheit 

Data Science and Machine Learning 

W2 

C2 

C2 

 

W2 

W2 

unbefristet  

 

2023/2024 

FWW 

8 Grundlagen der Informatik/Künstliche 

Intelligenz 

Wirtschaftsinformatik/ 

Informationsmanagement – 

Digitalisierung und Gesellschaft 

Wirtschaftsinformatik/Anwendersysteme 

Mathematik 

Wirtschaftsinformatik/Anwendungsent-

wicklung 

Wirtschaftsinformatik/Geschäftsprozesse 

und Softwarearchitektur 

Datenbank- und Datenkommunikations-

systeme 

Grundlagen der Wirtschaftsinformatik/ 

Betriebliche Modelle 

W2 

 

W2 

 

 

C2 

W2 

W2 

 

W2 

 

C2 

 

W2 

unbefristet  
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WS Anzahl Titel der Professur Wertigkeit Dauer der 

Befristung 

2024/2025 

FIW 

 

5 Technische Informatik 

Multimediasysteme/Datenbanken 

Multimediasysteme/Grafische 

Oberflächen und Bildverarbeitung 

Systemsoftware und IT-Sicherheit 

Data Science and Machine Learning 

W2 

C2 

C2 

 

W2 

W2 

unbefristet  

 

2024/2025 

FWW 

8 Grundlagen der Informatik/Künstliche 

Intelligenz 

Wirtschaftsinformatik/ 

Informationsmanagement – 

Digitalisierung und Gesellschaft 

Wirtschaftsinformatik/Anwendersysteme 

Mathematik 

Wirtschaftsinformatik/Anwendungsent-

wicklung 

Wirtschaftsinformatik/Geschäftsprozesse 

und Softwarearchitektur 

Datenbank- und 

Datenkommunikationssysteme 

Grundlagen der Wirtschaftsinformatik/ 

Betriebliche Modelle 

W2 

 

W2 

 

C2 

 

W2 

W2 

 

W2 

 

C2 

 

W2 

unbefristet  

 

 

 

 

4. Wie viele wissenschaftliche Dozenten kommen jeweils auf die in den 

Fragen 1 und 2 genannten Studienfächer (bitte jeweils ab dem Jahr 

2020, die Qualifikation, welcher wissenschaftliche Bereich schwer-

punktmäßig durch die Dozenten abgedeckt wird, feste oder befristete 

Anstellung, Voll- oder Teilzeit benennen)? 

 

 

 

WS Anzahl Qualifikation wissenschaftlicher 

Bereich 

Festan-

stellung 

ja/nein 

Voll- 

oder 

Teilzeit 

 

Universität Greifswald 

2020/2021      

2021/2022      

2022/2023      

2023/2024      

2024/2025 3 1x promoviert (besetzt) 

1x Qualifikationsstelle  

für Promovierende oder 

Postdoktorierende 

(besetzt) 

1x Qualifikationsstelle für 

Promovierende oder 

Postdoktorierende (noch 

nicht besetzt) 

Data Science 

Data Science  

 

 

Machine Learning  

ja 

nein 

 

 

nein 

Vollzeit 

Vollzeit 

 

 

Vollzeit 
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WS Anzahl Qualifikation Wissenschaftlicher 

Bereich 

Festan-

stellung 

ja/nein 

Voll- 

oder 

Teilzeit 

 

Universität Rostock  

2020/2021 11 Diplom/MSc Informatik ja Vollzeit 

 21.75 Diplom/MSc Informatik nein Vollzeit 

2021/2022 12 Diplom/MSc Informatik ja Vollzeit 

 20.75 Diplom/MSc Informatik nein Vollzeit 

2022/2023 12 Diplom/MSc Informatik ja Vollzeit 

 21.75 Diplom/MSc Informatik nein Vollzeit 

2023/2024 13 Diplom/MSc Informatik ja Vollzeit 

 20.75 Diplom/MSc Informatik nein Vollzeit 

2024/2025 14 Diplom/MSc Informatik ja Vollzeit 

 20.75 Diplom/MSc Informatik nein Vollzeit 

 

Hochschule Neubrandenburg 

2020/2021 3 Diplom-Informatiker/-in, 

Diplom-Mathematiker/-in, 

Diplom-Vermessungs-

ingenieur/-in  

Schwerpunkt Lehre ja 2 VZ,  

1 TZ  

50 % 

2021/2022 3 Diplom-Informatiker/-in, 

Diplom-Mathematiker/-in, 

Diplom-Vermessungs-

ingenieur/-in  

Schwerpunkt Lehre ja 2 VZ,  

1 TZ  

50 % 

2022/2023 3 Diplom-Informatiker/-in, 

Diplom-Mathematiker/-in, 

Diplom-Vermessungs-

ingenieur/-in 

Schwerpunkt Lehre ja 2 VZ,  

1 TZ  

50 % 

2023/2024 3 Diplom-Informatiker/-in, 

Diplom-Mathematiker/-in, 

Diplom-Vermessungs-

ingenieur/-in  

Schwerpunkt Lehre ja 2 VZ,  

1 TZ  

50 % 

2024/2025 3  

(ab 

12.2025 

2) 

Diplom-Informatiker/-in, 

Diplom-Mathematiker/-in, 

Diplom-Vermessungs-

ingenieur/-in  

(ab 12.2025 ohne Diplom-

Mathematiker/-in) 

Schwerpunkt Lehre ja 2 VZ,  

1 TZ  

50 % 

(ab 

12.2025 

ohne  

1 TZ)  
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WS Anzahl Qualifikation Wissenschaftlicher 

Bereich 

Festan-

stellung 

ja/nein 

Voll- 

oder 

Teilzeit 

 

Hochschule Stralsund 

2020/2021 1 Master Computer Science Betriebssysteme 

Softwareentwicklung 

ja Vollzeit 

2021/2022 1 Master Computer Science Betriebssysteme 

Softwareentwicklung 

ja Vollzeit 

2022/2023 1 Master Computer Science Betriebssysteme 

Softwareentwicklung 

ja Vollzeit 

2023/2024 1 Master Computer Science Betriebssysteme 

Softwareentwicklung 

ja Vollzeit 

2024/2025 1 Master Computer Science Betriebssysteme 

Softwareentwicklung 

ja Vollzeit 

 

Hochschule Wismar  

2020/2021 1 Magister Statistik  

Propädeutikum 

Mathematik  

ja Vollzeit  

2021/2022 1 Magister Statistik  

Propädeutikum 

Mathematik  

ja Vollzeit  

2022/2023 1 Magister Statistik  

Propädeutikum 

Mathematik  

ja Vollzeit  

2023/2024 1 Magister Statistik  

Propädeutikum 

Mathematik  

ja Vollzeit  

2024/2025 1 Magister Statistik  

Propädeutikum 

Mathematik  

ja Vollzeit  
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5. Wie viele technische Mitarbeiter kommen auf die IT-Studienfächer, 

inbegriffen die Studienfächer mit sehr hohem IT-Anteil (bitte jeweils 

ab dem Jahr 2020, die Qualifikation/den Aufgabenbereich, nach 

Hochschulen, in Festanstellung, Voll- oder Teilzeit, befristet oder als 

externe Auftragsarbeit benennen)? 

 

 

 

WS An-

zahl 

Qualifi-

kation 

Aufgabenbereich Fest-

anstel-

lung 

ja/ 

nein 

Voll- 

oder 

Teilzeit 

befristet 

oder als 

externe 

Auftrags-

arbeit 

Universität Greifswald 

2020/2021 keine      

2021/2022      

2022/2023      

2023/2024      

2024/2025      

Universität Rostock  

2020/2021 11 Diplom/MSc IT-Administration ja Vollzeit unbefristet 

2021/2022 11 Diplom/MSc IT-Administration ja Vollzeit unbefristet 

2022/2023 10 Diplom/MSc IT-Administration ja Vollzeit unbefristet 

2023/2024 10 Diplom/MSc IT-Administration ja Vollzeit unbefristet 

2024/2025 10 Diplom/MSc IT-Administration ja Vollzeit unbefristet 

Hochschule Neubrandenburg 

2020/2021 keine       

2021/2022      

2022/2023      

2023/2024      

2024/2025      

Hochschule Stralsund 

2020/2021 6 Bachelor 

Computer 

Science 

jeder Mitarbeiter 

betreut mehrere 

Bereiche 

ja Vollzeit unbefristet 

2021/2022 6 Bachelor 

Computer 

Science 

jeder Mitarbeiter 

betreut mehrere 

Bereiche 

ja Vollzeit unbefristet 

2022/2023 6 Bachelor 

Computer 

Science 

jeder Mitarbeiter 

betreut mehrere 

Bereiche 

ja Vollzeit unbefristet 

2023/2024 6 Bachelor 

Computer 

Science 

jeder Mitarbeiter 

betreut mehrere 

Bereiche 

ja Vollzeit unbefristet 

2024/2025 6 Bachelor 

Computer 

Science 

jeder Mitarbeiter 

betreut mehrere 

Bereiche 

ja Vollzeit unbefristet 
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WS An-

zahl 

Qualifi-

kation 

Aufgabenbereich Fest-

anstel-

lung 

ja/ 

nein 

Voll- 

oder 

Teilzeit 

befristet 

oder als 

externe 

Auftrags-

arbeit 

Hochschule Wismar 

2020/2021 

FIW 

3 Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

 

 

Fachinforma-

tiker  

Durchführung von 

Lehrveranstaltun-

gen 

Laboringenieur – 

Vorbereitung von 

IT-Laboren, 

unterstützende 

Lehrtätigkeit 

Laborvorbereitung 

ja  

 

ja  

 

 

 

ja  

Teilzeit/

0,5 

 

Vollzeit  

 

 

 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2020/2021 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

 

Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

 

Dipl.-Ing. 

oec. 

Konzeption, 

Beschaffung techn. 

Geräte 

Betreuung techn. 

Ausstattung Labore 

Betreuung PC-

Pools 

ja 

 

 

ja 

 

 

ja 

Vollzeit 

 

 

Vollzeit 

 

 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2021/2022 

FIW 

3 Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

 

 

Fachinforma- 

tiker  

Durchführung  

von Lehrveranstal-

tungen 

Laboringenieur – 

Vorbereitung von 

IT-Laboren, 

unterstützende 

Lehrtätigkeit 

Laborvorbereitung 

ja  

 

ja  

 

 

 

ja 

Teilzeit/ 

0,5 

 

Vollzeit  

 

 

 

Teilzeit/ 

0,5 

unbefristet 

2021/2022 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

Dipl.-Ing. 

oec. 

Konzeption, 

Beschaffung 

techn. Geräte 

Betreuung techn. 

Ausstattung Labore 

Betreuung  

PC-Pools 

ja 

 

ja 

 

ja 

Vollzeit 

 

Vollzeit 

 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2022/2023 

FIW  

3 Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

 

Fachinforma-

tiker  

Durchführung von 

Lehrveranstaltun-

gen 

Laboringenieur – 

Vorbereitung von 

IT-Laboren, unter-

stützende Lehr-

tätigkeit 

Laborvorbereitung 

ja  

 

ja  

 

 

 

ja 

Teilzeit/

0,5 

 

Vollzeit  

 

 

 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode Drucksache 8/4975 

  

 23 

 

WS An-

zahl 

Qualifi-

kation 

Aufgabenbereich Fest-

anstel-

lung 

ja/ 

nein 

Voll- 

oder 

Teilzeit 

befristet 

oder als 

externe 

Auftrags-

arbeit 

2022/2023 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

 

Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

 

IT-

Mitarbeiter 

Konzeption, 

Beschaffung techn. 

Geräte 

 

Betreuung techn. 

Ausstattung Labore 

 

Betreuung PC-

Pools 

 

ja 

 

 

ja 

 

 

ja 

Vollzeit 

 

 

Vollzeit 

 

 

Teilzeit/

0,75 

unbefristet 

2023/2024 

FIW  

3 Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

 

 

Fachinformat

i-ker  

Durchführung von 

Lehrveranstaltun-

gen 

Laboringenieur – 

Vorbereitung von 

IT-Laboren, 

unterstützende 

Lehrtätigkeit 

Laborvorbereitung 

ja  

 

ja  

 

 

 

ja 

Teilzeit/

0,5 

 

Vollzeit  

 

 

 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2023/2024 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

IT-

Mitarbeiter 

Konzeption, 

Beschaffung techn. 

Geräte 

Betreuung techn. 

Ausstattung Labore 

Betreuung PC-

Pools 

 

ja 

 

ja 

 

ja 

Vollzeit 

 

Vollzeit 

 

Teilzeit/

0,75 

unbefristet 

2024/2025 

FIW  

3 Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

Dipl.-Ing. 

(FH) 

 

 

 

Fachinformat

i-ker  

Durchführung von 

Lehrveranstaltun-

gen 

Laboringenieur – 

Vorbereitung von 

IT-Laboren, 

unterstützende 

Lehrtätigkeit 

Laborvorbereitung 

ja  

 

ja  

 

 

 

ja 

Teilzeit/

0,5 

 

Vollzeit  

 

 

 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2024/2025 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

Dipl.-Wirt.-

Inf. (FH) 

IT-

Mitarbeiter 

Konzeption, 

Beschaffung  

techn. Geräte 

Betreuung techn. 

Ausstattung Labore 

Betreuung  

PC-Pools 

ja 

 

ja 

 

ja 

Vollzeit 

 

Vollzeit 

 

Teilzeit/

0,75 

unbefristet 
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6. Wie viele Mitarbeiter in der Administration kommen auf die 

IT-Studienfächer, inbegriffen die Studienfächer mit sehr hohem 

IT-Anteil (bitte jeweils ab dem Jahr 2020, die Qualifikation/den 

Aufgabenbereich, nach Hochschulen, in Festanstellung, Voll- oder 

Teilzeit, befristet oder als externe Auftragsarbeit benennen)? 

 

 

 

WS An-

zahl 

Qualifikation Aufgabenbereich Festan-

stellung 

 

ja/nein 

Voll- 

oder 

Teilzeit 

befristet 

oder als 

externe 

Auftrags-

arbeit 

Universität Greifswald 

2020/

2021 

      

2021/

2022 

      

2022/

2023 

      

2023/

2024 

      

2024/

2025 

1 Verwaltungs-

ausbildung 

Institutssekretariat 

(nicht nur studien-

gangsbezogene 

Aufgaben) 

ja Teilzeit 

75% 

unbefristet 

Universität Rostock  

2020/

2021 

8.5 Kaufmännische 

Berufsausbil-

dung 

Sekretariat/Team-

assistenz 

ja Vollzeit unbefristet 

2021/

2022 

8.5 Kaufmännische 

Berufsausbil-

dung 

Sekretariat/Team-

assistenz 

ja Vollzeit unbefristet 

2022/

2023 

8.5 Kaufmännische 

Berufsausbil-

dung 

Sekretariat/Team-

assistenz 

ja Vollzeit unbefristet 

2023/

2024 

8.5 Kaufmännische 

Berufsausbil-

dung 

Sekretariat/Team-

assistenz 

ja Vollzeit unbefristet 

2024/

2025 

8.5 Kaufmännische 

Berufsausbil-

dung 

Sekretariat/Team-

assistenz 

ja Vollzeit unbefristet 
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WS An-

zahl 

Qualifikation Aufgabenbereich Festan-

stellung 

 

ja/nein 

Voll- 

oder 

Teilzeit 

befristet 

oder als 

externe 

Auftrags-

arbeit 

Hochschule Neubrandenburg 

2020/

2021 

1 Bachelor in 

Informatik 

IT-Administration 

für den gesamten 

FBLG  

Eine Unterteilung 

der anteiligen 

Arbeitszeit allein auf 

das Studienfach 

„Geoinformatik“ ist 

nicht möglich.  

Der Fachbereich 

umfasst in Summe 

zehn Studiengänge. 

ja 

 

Vollzeit unbefristet  

2021/

2022 

1 Bachelor in 

Informatik 

ja Vollzeit unbefristet  

2022/

2023 

1 Bachelor in 

Informatik 

ja Vollzeit unbefristet  

2023/

2024 

1 Bachelor in 

Informatik 

ja Vollzeit unbefristet  

2024/

2025 

1 Bachelor in 

Informatik 

ja Vollzeit unbefristet  

Hochschule Stralsund 

Eine Aufgliederung in der Administration ist nicht möglich, da der Verwaltungsbereich für 

die gesamte Hochschule und Studiengänge zuständig ist. 

Hochschule Wismar  

2020/

2021 

FIW 

2 Dipl.-Ing. (FH) 

Fachinformati-

ker 

Administrator  

IT-Mitarbeiter 

ja  

ja  

Teilzeit/

0,5 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2020/

2021 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-Inf. 

(FH) 

 

 

Dipl.-Wirt.-Inf. 

(FH) 

 

Dipl.-Ing. Uni 

Benutzerverwaltung, 

Virtualisierung, 

Cloud-Service  

Netzwerk, Server, 

Storage, 

Datenbanken 

Webservice, 

Datenmanagement 

ja  

 

ja 

 

 

ja  

Vollzeit 

 

Vollzeit  

 

 

Teilzeit 

/0,75 

unbefristet 

2021/

2022 

FIW 

2 Dipl.-Ing. (FH) 

Fachinformatike

r 

Administrator  

IT-Mitarbeiter 

ja  

ja  

Teilzeit/

0,5 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2021/

2022 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-Inf. 

(FH) 

 

 

Dipl.-Wirt.-Inf. 

(FH) 

 

Dipl.-Ing. Uni 

Benutzerverwaltung, 

Virtualisierung, 

Cloud-Service  

Netzwerk, Server, 

Storage, 

Datenbanken 

Webservice, 

Datenmanagement 

ja  

 

 

ja  

 

 

ja 

Vollzeit 

 

 

Vollzeit 

 

 

Teilzeit/

0,75 

unbefristet 

 

 



Drucksache 8/4975 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode 

  

 26 

WS An-

zahl 

Qualifikation Aufgabenbereich Festan-

stellung 

 

ja/nein 

Voll- 

oder 

Teilzeit 

befristet 

oder als 

externe 

Auftrags-

arbeit 

2022/

2023 

FIW 

2 Dipl.-Ing. (FH) 

Fachinformati-

ker 

Administrator  

IT-Mitarbeiter 

ja  

ja  

Teilzeit/

0,5 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2022/

2023 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-Inf. 

(FH) 

 

 

Dipl.-Wirt.-Inf. 

(FH) 

 

Dipl.-Ing. Uni 

Benutzerverwal-

tung 

Virtualisierung, 

Cloud-Service  

Netzwerk, Server, 

Storage, 

Datenbanken 

Webservice, 

Datenmanagement 

ja  

 

 

ja  

 

ja 

Vollzeit 

 

 

Vollzeit 

 

Teilzeit/

0,75 

unbefristet 

2023/

2024 

FIW 

2 Dipl.-Ing. (FH) 

Fachinforma-

tiker 

Administrator  

IT-Mitarbeiter 

ja  

ja  

Teilzeit/

0,5 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2023/

2024 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-Inf. 

(FH) 

 

 

Dipl.-Wirt.-Inf. 

(FH) 

 

Dipl.-Ing. Uni 

Benutzerverwal-

tung, 

Virtualisierung, 

Cloud-Service  

Netzwerk, Server, 

Storage, 

Datenbanken 

Webservice, 

Datenmanagement 

ja  

 

 

ja  

 

ja 

Vollzeit 

 

 

Vollzeit 

 

Teilzeit/

0,75 

unbefristet 

2024/

2025 

FIW 

2 Dipl.-Ing. (FH) 

Fachinformati-

ker 

Administrator  

IT-Mitarbeiter 

ja  

ja  

Teilzeit/

0,5 

Teilzeit/

0,5 

unbefristet 

2024/

2025 

FWW 

3 Dipl.-Wirt.-

Inf.(FH) 

 

 

Dipl.-Wirt.-

Inf.(FH) 

 

Dipl.-Ing. Uni 

Benutzerverwal-

tung, 

Virtualisierung, 

Cloud-Service  

Netzwerk, Server, 

Storage, 

Datenbanken 

Webservice, 

Datenmanagement 

ja  

 

 

ja  

 

ja 

Vollzeit 

 

 

Vollzeit 

 

Teilzeit/

0,75 

unbefristet 
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7. Wie berechtigt und unterstützenswert beurteilt die Landesregierung die 

Forderung des Fakultätentages Informatik nach mehr zusätzlichen 

unbefristeten Stellen neben den Professorenstellen?  

 

 

 

Aus den oben beigefügten Tabellen ist ersichtlich, dass an den Hochschulen im Land mit 

IT-Studiengängen neben den Professuren eine große Anzahl an wissenschaftlichen, technischen 

und administrativen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern überwiegend unbefristet tätig sind. 

Zudem hat es in der Summe von 2020 bis 2025 einen Aufwuchs an Stellen gegeben. Mit dem 

vorhandenen Personal können Lehre und Forschung abgedeckt werden. Die Hochschulen 

können zudem im Rahmen ihres Stellenplans eigenständig entscheiden, bei Bedarf Stellen in 

diesen Bereich umzuschichten. 

 

 

 
8. Wie bewertet die Landesregierung die aktuelle Verfügbarkeit von 

hochspezialisiertem IT-Personal aus dem Industriebereich, der für den 

Wissenstransfer in die IT-Studiengänge von hoher Bedeutung ist? 

 

 

 

Die Landesregierung Mecklenburg-Vorpommern sieht einen steigenden Bedarf an Fachkräften 

in Zukunftsbranchen, wozu auch die Digitalisierung und IT zählen. Die Verfügbarkeit von 

hochspezialisiertem IT-Personal ist demnach eine zentrale Herausforderung, die Verfügbarkeit 

von IT-Fachpersonal wird hingegen als begrenzt wahrgenommen. Vor diesem Hintergrund 

bewertet die Landesregierung die Verfügbarkeit von hochspezialisiertem IT-Personal als 

herausfordernd.  

 

Parallel verfügen die Lehrenden an den Hochschulen im Bereich der IT über ein 

weitgefächertes Netzwerk von Kontakten mit Spezialisten in Unternehmen im Land, national 

und international. Diese Kontakte werden zum Beispiel über gemeinsame Projekte, 

Konferenzen oder Forschungsthemen gepflegt und so auch für die Lehre nutzbar gemacht. Ein 

Defizit im wechselseitigen Wissenstransfer wird nicht wahrgenommen. 

 


